

DIE LINKE. Sachsen

Landesvorstand

Niederschrift der Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes vom 31. August 2015

Ort: WahlFabrik, Dresden

Anwesende Mitglieder:

Antje Feiks, Jayne-Ann Igel, Heinz Pingel, Cornelia Falken, Stefan Hartmann

Entschuldigte Mitglieder:

Rico Gebhardt

Erstellung der Niederschrift:

Juliana Schielke

Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information:

Unterlagen:

- Tagesordnung
- Antragsübersicht 12. Landesparteitag & (Änderungs-)Anträge
- DS gf LaVo 4 - 029 Tag der Sachsen 2015
- DS gf LaVo 4 - 030 Unterstützung des Vereins Linke Bildung & Kultur für Sachsen e.V.

Tagesordnung:

1. Information zur Kellersituation in der WahlFabrik
2. Vorbereitung der Landesvorstandssitzung am 4.9.2015
3. Beschlussfassung zur vorübergehenden Unterstützung des Vereins Linke Bildung und Kultur für Sachsen e.V.
4. Beschlussfassung zum Tag der Sachsen 2015
5. Diskussion zu Stand und Umsetzung der solidarischen Erhöhung der MandatsträgerInnenbeiträge mit dem PGF der Fraktion DIE LINKE im Sächsischen Landtag
6. Sonstiges

TOP 1 – Information zur Kellersituation in der WahlFabrik

Antje Feiks:

- wir haben starken Schimmel in unserem Keller, der sich innerhalb weniger Tage sehr ausgebreitet hat
- es wurde eine Übersicht erstellt, welche Materialien nicht mehr verwendbar sind
- 1.600 Euro Schaden müssen wir auf jeden Fall neu beschaffen
- wir werden uns dazu mit der Vermietung streiten müssen
- wenn keine Abhilfe geschaffen wird, werden wir die Miete um 100 % kürzen
- wir haben derzeit eine kostenfreie Zwischenlagerung für 3 Monate gefunden
- wir müssen nun eine neue Lagermöglichkeit suchen

TOP 2 – Vorbereitung der Landesvorstandssitzung am 4.9.2015

- geänderten Vorschlag zum Zeitplan: Eröffnung am Samstag erfolgt durch die Mentees und am Sonntag durch Heike Werner; Katja Kipping hat um Redezeit gebeten
- bei den Arbeitsgremien gibt es einige personelle Änderungen
- vom KV Bautzen und der LAG SorblInnen gibt es einen Antrag zur Wahl einer/eines sorbenpolitischen SprecherIn; dies muss geheim abgestimmt werden, weil es eine Änderung der derzeitigen Zusammensetzung des Landesvorstandes ist

- es gibt einen Änderungsantrag zur Tagesordnung; die Satzungsänderungsanträge sollen damit abgesetzt werden – wir kriegen das aber zeitlich mit den Satzungsänderungen gut hin; außerdem haben viele Menschen lange daran gearbeitet; es sind einige Formalien dabei; für den Rest ist Debattenzeit eingeplant
- wir wissen noch nicht genau, wie der Antrag C.1 behandelt wird; es muss langfristig klar sein, ob es ein Alternativantrag zu A.1 ist, denn dann müssen entsprechend Änderungsanträge möglich sein
- die Antragskommission tagt am Freitag parallel zum Landesvorstand, damit hier ein Verfahren gemeinsam diskutiert werden kann
- die Landesgeschäftsstelle hat eine Synopse als Arbeitsgrundlage für die Antragskommission vorbereitet; diese kann bereits am Freitag im Landesvorstand verwendet werden; es wird für den Freitag nur die Synopse ausgedruckt
- es gibt einen Entwurf für den Bericht des Landesvorstandes, der bereits an die Landesvorstandsmitglieder mit der Bitte um Ergänzung verschickt wurde
- es gibt bereits Dringlichkeitsanträge, die am Freitag im Landesvorstand behandelt werden müssen (Thema Kurden und rassistische Übergriffe in Sachsen)
- Antje hat Änderungsanträge zu den Anträgen C.5 und C.6 der LAG FIP gestellt, da diese so nicht ohne weiteres umsetzbar sind
- es wird ein drittes Antragsheft geben, das auf dem Landesparteitag ausgeteilt wird
- Heinz muss entscheiden, ob im Landesvorstand zu Finanzen etwas vorgelegt werden muss
- für die Kandidatur zur Ombudsperson hat sich Andreas Salzwedel gefunden
- die Einberufung des Landesjugendtages wurde im Umlaufverfahren gemacht

TOP 3 – Beschlussfassung zur vorübergehenden Unterstützung des Vereins Linke Bildung und Kultur für Sachsen e.V. (DS gf LaVo 4-030)

Antje Feiks:

- der Verein muss uns um ein Darlehen in Höhe von 6.000 Euro bitten
- es muss geprüft werden, wie die Finanzierung zukünftig aussehen kann

Jayne-Ann Igel:

- für das Kommunalpolitische Forum ist die Zeitung sehr wichtig und viele Onlineabos nutzen ihnen nicht
- Bitte an Antje und Rico, auf dem Landesparteitag für Spenden zu werben
- haben sich entschieden, eine neue Druckerei anzufragen, um Kosten zu sparen
- es soll mit der Landesgruppe im Bundestag und der Rosa-Luxemburg-Stiftung dazu gesprochen werden

aus der Diskussion:

- der Zeitraum der Rückzahlung in nur 5 Monaten ist sehr eng – beginnt erst im August 2016; bis dahin soll es einen neuen Finanzierungsplan geben und auch bereits Geld angespart sein
- die Beileger müssen auch beim Wechsel der Druckerei möglich sein
- Jayne-Ann Igel und Stathis Soudias sind jetzt die SprecherInnen; Rico Knorr ist Schatzmeister und Bernd Spolwig unterstützt den Verein zusätzlich
- es gibt eine neue Vereinssatzung

Abstimmungsergebnis:

4/0/0 → Einstimmig beschlossen.

TOP 4 – Beschlussfassung zum Tag der Sachsen 2015 (DS gf LaVo 4-029)

Antje Feiks:

- die geplanten Kosten sind weniger als in den Vorjahren; wir sinken aber nicht im qualitativen Auftritt
- von uns werden wieder viele Menschen vor Ort sein, um das zu unterstützen
- die bestellten Materialien sind alle nachnutzbar
- Fraktion und Partei haben ihre Stände wieder nebeneinander

Abstimmungsergebnis:

Einvernehmlich beschlossen.

TOP 5 – Diskussion zu Stand und Umsetzung der solidarischen Erhöhung der MandatsträgerInnenbeiträge mit dem PGF der Fraktion DIE LINKE im Sächsischen Landtag

Der Tagesordnungspunkt wird verschoben.

TOP 6 – Sonstiges

- im Gf. Parteivorstand ist nochmal darauf aufmerksam gemacht worden, dass nun die zweite Phase der Kampagne gestartet ist; wir sollten auf dem Landesparteitag auf entsprechende Aktionen und Materialien hinweisen – das Logo der Kampagne wird auf dem Landesparteitag deutlich sichtbar sein; wir werden auf einer Pinnwand alle Informationen zur Kampagne ausstellen
- wir haben das Angebot von der Bundespartei, im Rahmen der Kampagne einen Organizing-Workshop durchzuführen; dieser wird voraussichtlich im Frühjahr 2016 stattfinden
- zum Landesparteitag befindet sich Griechenland mitten im heißen Wahlkampf; wir sollten überlegen, wie wir uns dazu positionieren
- im Parteivorstand wurde das Thema Flüchtlinge intensiv diskutiert; Stefan hat unsere Offensive dazu angesprochen; es könnten dazu Nachfragen von der Bundesgeschäftsstelle kommen
- wir müssen am Vorabend im Landesvorstand Absprachen zu Spendenaktionen auf dem Landesparteitag treffen
- wir werden zum Landesparteitag Bilder der Asyltour zeigen; weitere Aktionsbilder sind möglich

F.d.R.

Dresden, 31. August 2015



Antje Feiks
Landesgeschäftsführerin